Zkouska z Distribuovanych systému
Jméno a pfijmeni:
Pocet bodt:

4 5 6 7 8

9

10

K 1. Nakreslete schéma soubéZného pienosu dvou zprdv mezi dvéma uzly pomoci

@

protokolu ABCAST. Co protokol zarucuje.

2. AND a OR model distribuovaného deadlocku. Popiste metodu, jakym zplsobem je

muzeme detekovat.
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3. Jsou dany dvé transakce T1 {R(x); R(y); W(y); W(x) } a T2 {R(x); R(y)}. Naznacte
algoritmus fizeni soub&hu pomoci ¢asovych znacek.

4. Jak se lig fyzické hodiny od logickych hodin. Jakym zplsobem zajistime, abychom
dokézali pomoci logickych hodin ur¢it naslednost operaci.

5. Co to je konzistentnost typu monolitic read a monolitic-write. Jak to souvisi s eventual
consistency.
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6. Co jsou to Byzantinské chyby, co fesit Ize a co feSeni nemd, jaké méme moZnosti jim
celit.

7. Co jsou to osifelé stromy a jak mohou vzniknout v distribuovaném souborovém
systému.

8. Uved'te problémy, které je nutno fesit pfi migraci procesu.
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9. Popiste princip ukladani informace a jeji vyhledavani systému Chord

10. Naznaéte jeden z protokold pro nepfimé vzdjemné ovéfeni pomoci symetrického
Sifrovani a vymeénu rela¢niho klice. Co je to relacni kli¢.
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Pisemna prace k zapoctu z DS

Jméno:
Pocet bodu:

1. Popiste realizaci vztahu vyrobce/spotiebitel s vyuZitim nedélitelnych operaci advance(E),
await(E,v) a ticket(S).

2. Jsou dany procesy P1 a P2 umisténé v riiznych uzlech sit&. Tyto procesy spravuji své
repliky proménné x. Navrhnéte algoritmus, pomoci kterého lze udrzet (sekvenéni)
konzistentnost obsahu téchto replik.

Pl

P2 |
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3. Naznacte, jak bude fungovat algoritmus pro ureni globalniho stavu pro tii procesy s tim,
ze kazdy proces mize komunikovat s ob€ma svymi sousedy.

polatek zjidtovani
glob&dlniho stavu

Pl |

P2

P3

4. V nasledujicim obrazku dopliite hodnoty vektorovych hodin, urcete podminku pro
rozhodnuti, které udalosti jsou konkurentni a které ne, oznacte dvé konkurentni udalosti.

P1

P2

P3 |

5. Popiste algoritmus hlasovani pro pfipad vyluéného zapisu a sdileného ¢teni.
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6. Naznacte, jak probiha 3 fazovy Lamportiv algoritmus pro feseni tlohy distribuovaného
vzajemného vylouceni s pomoci ¢asovych znacéek pro 2 procesy.

Pl
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7. Popiste algoritmus pfeddvani povéteni v obecné siti s podporou broadcastu (nikoliv
logicky kruh ani strom).

8. Naznadte algoritmus detekce uviznuti v systému s tfemi procesy a tfemi zdroji. Zapiste
¢ast kodu, ktery vede k deadlocku. Naznacte datové struktury, pomoci kterych lze
deadlock detekovat.
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9. Nakreslete obrazek, znazornujici komunikaci dvou poéitaci spojenych sbérnici a
realizujici distribuovanou sdilenou pamét. Opravy feSte metodou write/invalidate

10. Na obréazku ilustrujte, jak se od sebe 1isi sekvenéni konzistentnost od FIFO
konzistentnosti.
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Zapoctova pisemka z DS

Jméno: ﬁ"@?“if w Pk

Pocet bodu:

1. Nadrtnéte architekturu multiprocesorového systému se ¢tyfmi procesory a Ctyimi pameétmi
s omega architekturou. Naznadte, jak bude komunikovat prvni procesor se tfeti paméti. Podle

¢eho se provede nastaveni pfepinacu? = sty X

2. Popiste vymeénu zprav algoritmus vhazovani (Bully algoritmus). Zac¢ind uzel ¢.5. Uzel €. 3
a 9 nereaguje.
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} 3. Naznacte, jak bude fungovat algoritmus pro uréeni globalniho stavu pro tii procesy s tim,
ze kazdy proces mize komunikovat s ob&éma svymi sousedy.

polatek zjidtovani

globdlniho stavu

B
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g’ 4.V nasledujicim obrazku dopliite hodnoty vektorovych hodin a uréete podminku pro
rozhodnuti, které udélosti jsou konkurentni a které ne.
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5. PopiSte Christianstiv algoritmus synchronizace hodin mezi dvéma uzly
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¢ 6. Naznacte, jak probihéd 3 fdzovy Lamportiiv algoritmus pro feSeni tlohy distribuovaného
‘ vzajemného vylouceni s pomoci ¢asovych znadek pro 2 procesy.

Pl

P2 [

7. Popiste decentralizovany algoritmus vz4jemného vylou€eni s pouzitim povéfent, které je
predavano v logickém kruhu.

8. Naznacte algoritmus detekce uviznuti v distribuovaném systému se tfemi oblastmi.
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9. Nakreslete obrazek, znazornujici komunkaci dvou po¢itacli spojenych sbérmici a realizujici
distribuovanou sdilenou pamét’. Pfedpokladejte, Ze pocitaé A do oblasti paméti ¢asto zapisuje
a méné Casto z ni Cte. Pocita¢ B se chova opacéné.

10. Na obrazku ilustrujte, jak se od sebe 1is1 sekvenéni konzistentnost od FIFO
konzistentnosti.
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